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arsaarsluwiwoes

f15aza1uuWIWaINIA d19aza 18NN S LIUE

Waliu HO avldidniiag Waldin HO* avldidniiay

1LY OH avldidnias LRy OH avldidntay




Tangdmuuuta gLl

mMuual)NIeN

n. HPOZ (ag) + H,O'ag) = H,POL(ag) + H,O()
9. H,PO,lag) + OH(ag) = HPOZ (ag) + H,0()
A. HPOZ (ag) + OH(ag) = PO (ag) + H,O()

¥. H,POj(ag) + H,O'(ag) = H,PO,(aqg) + H,O()

D ANFITRZAIENIAE 09 INTDLUAETD97Y 2 EA avlURITRZANENEN
il Na,HPO, W&z NaH,PO, axanunt] fialadnuiigendiindundluvin
pH PONEITRLANULU RBULY AY

1. N.LURS 2.
2. N.LRE A.
3. 2. LAY .

4. A. LLRT \.



NNIAIUI pH BRVEITRZAILTNWIWDS

sfTasaLiWwes K,

HAlag) + H,O() = Afag + H,O (ag)
K - [A7] [H']
¢ [HA]
K [HA]
HOT = —e——
01 AT
[HA]
-log [H,07] = -logK, - | -
og [ ] og 09 A
pH = pK,-log LA

[A]

2. §1IasAEiWIWeT K,

Blag) + H,0()

K

[OH']

—log [OH]

pOH

b

—_
—

BH'(ag) + OH(ag)

[B]

Ky[B]
[BH']

- log K, -

pr - |Og

[BH] [OH]

[B]

log (BH

(Bl
[BH]




Tangdmuuuta gLl

fIazapiWinesiUsznaumensanasiniien K, = 1.8 x 10 uaz
TARNFLFNNBTHAR pH = 4 BRFIRIUTEUINIANNLINT UV
NAB : NIA AITNANYSTE N A

1. 0.36 x 10™*

2. 0.55
3. 1.1

4, 1.8



Tangdmuuuta gLl

S1IRTANUNENAD [WHUTna U a1T 2 3HANNANNIETNTUIUSITRZ R UNENLYINTY

§1IRTANUNEN 8158707 1 815afad 2
| H,S0; (K, = 1.2 x 109 NaHSO,
I H,CO, (K, = 4.0 x 107) NaHCO,
Il NaHCO, (K, = 5.0 x 107 Na,CO,
W NaH,PO, (K, = 6.0 x 109) Na,HPO,
v C,H.COOH (K, = 6.4 x 1079) C,H.COONa

nmIwSauiisua pH 20vanIazanena dalagnédoy

1. 1>V >V 2.1 > IV > |
3. > 1 >V 4.V > | > |l
5. V> I >



Tangdmuuuta gLl

fsazatpgnInuladniulefsniuuleen 10 cm?® § pH wihla diaaudndy
govnsatuuledniiusevvisevladeuuulsonfiaUSunsviniu

(K, 20¥n3aLuuladn = 5.0 x 107°)

1.1

2
3.
4

(©) NN G) NN



10A7]

pdndununulugaIny 4 v Ao ArudniunduwuSiLUSINATgRvine

AN TIALEID1R G AT RIUTNR LnUSAT §UINRT e

mol HA
[HAl _ Vi _ _mol HA
[A] Mol A~ mol A~
VTJ@J
IR
mol = —————
UINGFD INA

v =

fIazasiWiWesesaNnTaAIuAN pH [eaNgalaidTununIaLazindarIalua LAY

9



Tangdmuuuta gLl

ARSI ENENITRZANLTWIWES pH WiNAY 4.0 USHmT 1dm® anndnsazany NaA
LRZEITAZANY HA NHAMNITNTUYay NaA Ly HA saunudu 0.3 mol/dm?
22davld NaA uaz HA aevazinsu

(fvua i 23agnIzey NaA = 72 LANIALNANA2eY HA = 50 WAy K, 289 HA = 5 x 10°9)

428 NaA (g) 478 HA (g)
1. 5.0 14.4
2. 7.2 10.0
3. 10.0 7.2
4. 10.8 7.5
5. 14.4 5.0



montakarn.rat
Placed Image


Tangdmuuuta gLl

mnuali HPO, 8 pK,, = 2.2 pK,, = 7.2 LA pK,, = 12.2 MUSIAD LA 10°2 = 1.6

svazasnanludinladussazanatinmasng pH wihdu 7.0

H1TIRSAIUNENTLHINN
f19azaei 1158183 100.00 mL 819azaeil 2 USu1ms 100.00 mL
1. NaH,PO, 1.6 M Na,HPO, 1.0 M
2, NaH,PO, 1.0 M Na,HPO, 1.6 M
3, NaH,PO, 1.6 M Na,PO, 1.0 M
4. Na,HPO, 1.0 M Na,PO, 1.6 M
5. Na,HPO, 1.6 M Na,PO, 1.0 M




Tangdmuuuta gLl

fADNNITLATLNENTRZABUNIWEST pH = 8 UTH1H1T 40 cm® 91ntuaa sy 0.05 mol/dm?
U531%15 20 cm® waxUINEn0vIwaTU 5.0 N5y Tua1Tazas 20 cm?
waluanazaviniszoviuaildaoviiavile

(MYUA K, 29IUE80UvINNAY 1.0 x 107)


montakarn.rat
Rectangle


Tangdmuuuta gLl

AIRZAIENANTEVNINETRZAET 1 UREENIREA1ET 2 flasunsnatuan pH 16

f§1382a187 1 USu1ms 10 mL

f1382an8 2 USums 10 mL

1, HCI 0.50 M NH,CI 0.50 M
2. H,PO, 0.50 M NaH,PO, 0.50 M
3. CH,COOH 0.10 M CH,COONa 0.10 M
4, NaHCO, 0.10 M Na,CO, 0.20 M

5. H,PO, 0.50 M

Na,HPO, 0.50 M

N

q



87UgAINTAIUIN pH BavEITRTRNETWIWDS

f1TazanatniWeT K, f13azanstWiweT K,

4 KIHA] . KB
TS R = T
[HA]
pH = pK, - |Ogm 0OH = pK, - log [B]

[BH']




